UPS – zkoušky z minulech let
1,přenos zpráv - přepínání paketů.....

2,značkou 8O2 napsat 7F

3,manchester pro 7F

4,Aloha

5,RIP + Bellman-Fordův algoritmus+ Split Horizon,......

6,Petriho síť pro simplexní protokol Stop & Wait se záporným potvrzováním

7,IP protokol

8,opakovač, most, směrovač, brána, přepínač

9,okénko 2,body A,B. přenos 5 zpráv z A do B, pak 1 

zpráva z B do A a pak 3 zprávy z A do B. napsat, jak se to bude přenášet

10, RIP + Spanning Tree
1. sítě ATM

2. funkce prezentační vrstvy

3. funkce síťové vrstvy

4. protokol OSPF - princip

5. rozhraní RS232 nebo V-28 V-24

6. ethernet

7. metody prioritního přístupu

8. kódování dvojí fází

9. zpráva: M(x)=x, zabezpečovací polynom: x^6+x^3+1. určete zabezpečení

10. protokol HDLC
1. Vyjmenujte jednotlivé úrovně modelu ISO/OSI a popište jejich funkci.

2. Jak se spočte kapacita přenosového kanálu. Vypočtěte kapacitu přenosového kanálu a určete potřebný počet úrovní pro kanál s šířkou pásma 3kHz a poměrem signál/šum 1000.

3. Vysvětlete jak se provádí zabezpečení pomocí CRC. Je dána zpráva 10 (binárně). Vypočtěte zabezpečení zabezpečovacím polynomem x6+x1+1.

4. Popište rozhraní  V.24/V.28 (parametry, úrovně napětí, datové a řídicí signály, použití).

5. Nakreslete Petriho síť pro simplexní protokol stop a wait se záporným potvrzováním.

6. Popište protokol HDLC, formát rámce, vysvětlete význam jednotlivých položek v řídicím polí.

7. Popište metody náhodného přístupu.

8. Vysvětlete algoritmus Source Routing, používaný v lokálních sítích typu Token Ring.

9. Nakreslete, jak se vytváří spojení, ruší spojení a přenáší data v protokolu TCP. Jak se řídí tok dat.

10. Vysvětlete funkci relační úrovně.

1. Co je to modulace, základní typy modulací, co je to vícestavová fázová modulace, použití.

2. Zabezpečení zprávy pomocí CRC (vztahy). Vypočtěte zabezpečení pro zprávu (110)2 pro zabezpečovací polynom x3+x+1.

3. Zakreslete arytmickou značku typu 8E2 (sudá parita), popište ji a znázorněte, jak bude vypadat při přenosu 2 po sobě jdoucích slabik (7A)16 a (B5)16.

4. Co je to modem, jeho parametry, stavy modemu, řídicí příkazy.

5. Co je to ISDN, jeho parametry, princip vzorkování a přenosu hlasu, slučování kanálů.

6. Popište protokol HDLC, formát rámce, vysvětlete význam jednotlivých položek v řídicím poli, příklady řídicích příkazů.

7. Popište metodu prioritního přístupu – řízení kódem. Jak se řeší problém monopolizace. Odvoďte vztah pro výpočet velikosti časového okénka a vypočtěte jeho velikost pro L = 1000m a v = 200 000 km/s. Doba trvání obsazovacího signálu 100ns.

8. Vysvětlete princip metody Token Ring a popište síť typu IBM Token Ring, zejména typy rámců, podstatu rekonfigurace kruhu a princip prioritních přenosů.

9. Co je to Spanning Tree Algoritmus, popište jeho funkci v sítích Ethernet.

10. Popište funkci Dijkstrova algoritmu pro hledání nejkratších cest v grafu. Který protokol jej používá.

1. Co jsou to detekční a samoopravné kódy, co je to Hammingova vzdálenost, jakou Hammingovu vzdálenost má kód sudých čísel 0, 2, 4, 6, 8.

2. Oprava chyb metodou ARQ s rozhodovací zpětnou vazbou a s různými typy potvrzování (kladné, záporné, kladné i záporné).

3. Sítě typu ATM, topologie, rozhraní, architektura přepíače, přenášená data, třídy obsluhy.

4. Lokální síť typu Slotted Ring (Newhallův kruh).

5. Protokol X25.

6. Je dán protokol linkové úrovně s okénkem, se samostatným a nesamostatným potvrzováním. Nakreslete, jak bude vypadat přenos dat mezi uzly A a B, jestliže bude přeneseno 5 rámců z A do B, pak 3 rámce z B do A a nakonec 1 rámec z A do B. Velikost okénka je 2, číslování modulo 8.

7. Protokol IP, popište záhlaví a vysvětlete jednotlivé položky.

8. Aplikační vrstva, služby CASE a SASE.

9. Co je to Telnet a ssh.

10. HTTP servery, co je to HTTP (protokol), HTML (jazyk), URL (uveďte obecný tvar a význam položek), statické a dynamické HTML stránky, vyrovnávací paměti, proxy. Zapište URL pro přístup k serveru eryx.zcu.cz pomocí telnetu.

1. Je dán arytmický přenos s 8 datovými bity, sudou paritou a 2 stop bity. Vypočtěte maximální využitelnost kapacity komunikačního kanálu při souvislém toku dat.

2. Vypočtěte potřebnou minimální velikost okénka pro přenos v síti, kde L=36,000km, v=300,000,000m/s, f=10Mb/s a celková délka rámce je 512 bytů

3. Vypočtěte délku rámce, pro který je pravděpodobnost chyby 0.2, je-li pravděpodobnost chyby v jednom bitu q=0.0001.

4. Nakreslete Petriho síť pro simplexní protokol stop a wait s kladným i záporným potvrzováním.

5. Co je to Hammingova vzdálenost. Uveďte podmínky detekce a opravitelnosti chyb. Určete Hammingovu vzdálenost pro kód 10, 20, 30, 40, 50.

6. Popište Dijkstrův algoritmus pro nalezení nejkratší cesty v grafu. Uveďte jednoduchý příklad.

7. Vysvětlete princip Spanning Tree algoritmu tak, jak je použit v lokálních sítích typu Ethernet s transparentními mosty.

8. Popište protokol HDLC, tj. rámec, typy a formáty řídicího pole, … .

9. Vysvětlete proč vzniká kolize v sítích typu Ethernet..

10. Popište funkci relační úrovně v modelu ISO/OSI.

1. Vlastnosti dvoubodových a mnohabodových spojů, skupinové a všeobecné adresy v LAN a TCP/IP sítích.

2. Co je to synchronní přenos, příklad rámce pro synchronní přenos, princip synchronizace.

3. Zakódujte posloupnost znaků „ABC“, tj. (41)16, (42) 16 a (43) 16, v kódu NRZ-S po 8 bitech.

4. Nakreslete Petriho síť pro simplexní protokol stop a wait s kladným potvrzováním.

5. Vypočtěte počet paketů, které je možné přenést sítí 10BASET za 1 sec. Uvažujte mezní případy pro minimální délku paketu (56 datových slabik) a maximální délku paketu (1500 datových slabik). Tok dat je souvislý, mezera mezi dvěma rámci je právě 9.6us.

6. Vysvětlete princip vysílání s prioritou u sítě typu TOKEN-BUS (sběrnicová síť s předáváním pověření IEEE 802.4).

7. Vypočtěte zabezpečení 8 bitů dlouhé zprávy (12) 16. Použijte zabezpečovací polynom P(x) = x3 + x + 1. Uveďte také obecné vztahy!

8. Popište rozhraní V.10 a V.11.

9. Jak se převádí IP adresa na fyzickou adresu v sítích typu  TCP/IP.

10. Popište funkci prezentační úrovně v modelu ISO/OSI.

1) Source Routing

2) x + 1

zabezpečte tento polynom polynomem (nevím jakým přesně nějak x^3 + x + 1, ale na tom nesejde)

3) příklad na využití kanálu + velikost okénka pro stopro využití

4) SNMP -- konkrétně MIB, SMI 

5) Relační úroveň, hlavní a vedlejší synch. body, atd.

6) Navázání spojení v TCP, přenos a ukončení spojení

7) ARP

8) Ethernet

9) Metody prioritního přístupu

10) Tranparentnost protokolu
1> jednobodove/dvoubodove spoje

2> napsat arytmickou znackou 7N2 cislo 7Ah

3> w = 10kHz, S/N = 1023, C = ? V = ?

4> difrerencialni manchaster pro cislo 7Ah

5> zabezpeceni - parita, iter. kod, CRC - pro Px = x^6 + x + 1 a zprava je Ax = x    (10 bin )

6> V-24 a V-28

7> modemy

8> HDLC

9> ethernet

10> RIP
SNMP,MIB,RMON

synchronizace u synchronniho a arytmickeho prenosu

IBM tokenring

relacni uroven

Mosty

prenos s klouzajicim okenkem

aplikacni uroven - CASE SASE - uvest priklady

RIP

ISDN

navazani spojeni, prenos dat a ukonceni spojeni u Ethernetu

Zakreslete arytmicke znacky prenasejici kod (A7)16 (55)16 zakodovano 8N2 == 8bitu, suda parita, 2 stopbity

ISDN, nejake hlasove vzorkovani,...

HDLC, + ramec + ridici ramce

CRC - zakoduj zpravu 10 a genericky polynom x^6 + neco + neco

modem - vse co vis

Token Ring + IBM Token Ring

vypocitat velikost casoveho okenka - zadano l,v a t(takze se nemusel pocitat ten druhy podil)

popsat Spining-tree

popsat Dijkstruj algoritmus

metody prioritniho pristupu

Popiste jednotlivé vrstvy ISO/OSI modelu a vysvetlete co ktera dela.

CRC kod - zprava 10 binarne, generacni polynom x^6+x+1 - chce to hlavne vysvetlit!!!

Priklad na urceni sirky kanalu, poctu urovni S/N=8000 W=XX kHz

HDLC format ramce, vysvetlit

Source routing v Token Ringu a jak se zjisti

V.24 V.28 (nebyla povinna)

Hiearchie jmennych serveru a adresy

Princip prekladu jmen na adresy, subnetting, supernetting, ?CDIR? ci jak to bylo - proste 147.228.67.101/24

Petriho sit - Stop & Wait - simplexni Aloha, CSMA, CSMA/CD

navazovani, ukoncovani spojeni TCP(nebyla povinna)

Vypočítat využitelnost aritmického kódu - 8 bitů datových, 2 stop bity, sudá parita.

Spočitat velikost okénka pro geostacionarní družicí ve výšce 300 km, rychlost 36 km/s, 10 Mb/s přenos, 512 B je velikost rámce. Jaká je velikost okénka.

Pravděpodobnost výskytu chyby v 1 bitu je 0,01%. Jak dlouhý může být rámec, jestliže pravděpodobnost chyby je 20%.

Nakreslete Petriho síť pro Stop&Wait protokol s kladným a záporným potvrzováním.

Hammingův kód - vzdálenost, jak se vypočte počet bitů detekovaných a počet opravovaných.

Příklad: 10, 20, 30, 40, 50 jsou 6bitové kódy, které lze odeslat. Zjistěte hammingovu vzdálenost. Určete jeho opravitelnost a schpnost detekce chyb.

Popište Dijkstrův algoritmus.

Popište spanning -tree algoritmus.

Popište HDLC protokol, rámec, typy.

Jak dochází v Ethernetu ke kolizím.

Popište relační vrstvu v ISO/OSI.
Zobrazte bitový řetězec 10110001 jako casový průběh pomocí kódování NRZI a Manchester. Logická hodnota 1 - vyšší úroveň, 0 - nižší úroveň.

Vysvětlete pojem transparentní přenos. Jak se zajistí transparentní přes na linkové úrovni pro znakově orientovaný a pro bitově orientovaný protokol. Uveďte příklad.

Je dán duplexní protokol s klouzajícím okénkem, s kladným skupinovým nesamostatným potvrzováním. Velikost okenka je 3, rozsah číslování je 0 - 7. Mezi stanicemi A a B probíhá přenos. A pošle do B 5 datových rámců, B do A 2 rámce. Zakreslete výměnu rámců (datových a řídících) mezi A a B. 

Tohle byl menší chyták. Je sice napsáno, že jde o duplexní protokol, ale musí to být nakresleno poloduplexně. Tzn. šipky můžou vést v jednu chvíli z A do B nebo z B do A (nesmí se křížit)

Co je to ISDN, jeho parametry, princip vzorkování a přenosu hlasu, slučování kanálů.

Popište metodu prioritního přístupu - řízení kódem. Jak se řeší problém monopolizace. Odvoďte vztah pro výpočet velikosti časového okénka pro přenos jednoho bitu a vypočtěte jeho velikost pro L = 1000, v = 200 000 km/s, t = 100 ns.

Vysvětlete princip metody Token Ring a popište síť typu IBM Token Ring, zejména typy rámců, podstata rekonfigurace kruhu a princip prioritních přenosů.

Co je to Source Routing, algoritmus, popište jeho funkci.

IP-adresy, třídy, subnetting, supernetting, CIDR. Jak se převádí jméno počítače na IP adresu pomocí jmenných serverů.

DVA (Neni to Dijkstrův vyhledávací algoritmus, ale asi mu jde o princip směrovacího protokolu RIP.). Jak se řeší problém pomalé konvergence.

Zakreslete časový diagram výměny paketů protokolu TCP při navazování spojení, rušení spojení a přenosu dat. Uvádějte hodnoty čítačů seq a ack a stav příznakových bitů.

Tohle koncem písemky vypustil, když viděl, že nevime o co jde.

Jak se spočte kapacita přenosového kanálu. Vypočtěte kapacitu přenosového kanálu a určete potřebný počet úrovní pro kanál s šířkou pásma 3 kHz a poměrem signál/šum 1000.

Vypočtěte délku rámce, pro 

Zakreslete aritmickou značku 8E2 sudá parita 7A16 a B516

Co jsou detekční a samoopravné kódy. Co je Hammingova vzdálenost. Jakou mají Hammingovu vzdálenost sudá čísla 0,2,4,6,8.

Popište metodu prioritního přístupu - řízení kódem, jak se řeší problém monopolizace.

Co je modem.

Transportní úroveň.

Směrování LSA, OSPF.

Princip vysílání s prioritou u sítě Token-Bus.

STA v Ethernetu.

1. Zakreslete arytmicke značky přenášejíci kód (A7)16 (55)16

      zakodovano 8N2

2. ISDN, princip vzorkování, hierarchie, poskytovaná připojení

3. HDLC, rámec ,řidicí rámce

4. CRC - zakoduj zpravu 110 a genericky polynom x^5 + x + 1, odvození

      Vzathů

5. modem, příkazy, funkce, přenos,

6. Token Ring + IBM Token Ring, rámce, priority atd.

7. Popište metodu prioritního přístupu - řízení kódem. Jak se řeší problém Monopolizace. Odvoďtee vztah pro výpočet časového okénka a vypočtěte jeho velikost pro L= 1000m a v = 200000 km/s. Doba trvání obsazovacího signálu je 100ns.

8. popsat Spaning Tree algoritmus

9. popsat Dijkstruj algoritmus

10. modulace

1) vyjmenujte jednotlive urovne modelu ISO/OSI + popiste jejich funkci 

2) jak se spocte kapacita prenosoveho kanalu ... w- 300Hz > 3,5KHz, S/N=8000

3) vysvetlete jak se provadi zabezpeceni CRC (vztahy), zakodujte zpravu (101), g(x)=x^3 + x + 1

4) popiste kod Menchester - zakodujte (10111001)

5) Petriho sit pro simplexni protokol Stop&Wait s kladnym potvrzovanim

6) popiste protokol HDLC, format ramce, vyznam jednotlivých  polozek v ridicim poli

7) popiste metody náhodného pristupu (aloha, CSMA, CSMA-CD)

8) Source Routing

9) tvoreni, ruseni a prenos dat v TCP

10) jak se prevadi v Internetu jmeno na adresu ...

